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Pisemna ¢ast certifikacni zkousky pro ziskani certifikatu €FA™ probiha formou 90minutového
pisemného testu, kde kaZdd otdzka ma 4 moziné odpovédi, z nichZ prdvé jedna odpovéd’je sprdvnd.
U¢astnik zapisuje své odpovédi do specialniho formulaFe, ktery je nasledné vyhodnocen dle nize
uvedenych podminek.

Pisemna cast zkousky obsahuje:

= 30 otdzek zamérenych na znalosti,
= 15 otdzek zamérenych na analyzu,
= 5 otazek zamérenych na aplikaci.

Bodové vyhodnoceni otazek je nasledujici:

Typ otézky Sprévnvé ' §patnév ' Bez -
odpovéd odpovéd odpovédi
Znalostni otazka +1 bod - 0,33 bodu 0 bodl
Analyticka otazka + 2 body - 0,66 bodu 0 bodu
Aplikacni otazka + 6 bodu -1,98 bodu 0 bod(

S ¥4 o v

Jako pomticek u pisemné casti zkousky mlze ucastnik zkousek pouzit:
= zakladniho kalkulatoru,
= zékladnich vzorcd.

Vyhodnoceni pisemné casti certifikacni zkousky €FA™:
Pro Uspésné splnéni pisemné casti certifikacni zkousky je nutno splnit obé z nasledujicich podminek:
a) splnéni minimalniho poctu spravné zodpovézenych otazek v rdmci jednotlivych typl otazek

u pisemné Cdsti zkousky, a to:

e 12 znalostnich otazek,

e 6 analytickych otdzek,
e 2 aplikacni otazky.

b) dosaZzeni nejméné 45 bodil z maximalné moznych 90 bod{ v ramci pisemné cdsti zkousky.
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CAST A: ZNALOSTNi OTAZKY

1. Pro konstantni pojistné plati:

a)
b)
c)
d)

MuzZeme se s nim setkat také u produktt investi¢niho pojisténi.
Neni s nim spojena tvorba rezervy pojistného.

Je linearné rostouci.

Je klesajici.

2. Obchodnim vztahem podle zakona ¢. 253/2008 Sb. (AML zdkon) se rozumi:

a)
b)
c)

d)

Pouze vztah mezi zdkaznikem a poskytovatelem finan¢niho produktu nebo sluzby.

Pouze vztah zaloZzeny mezi poradcem a zadkaznikem pisemnou smlouvou o poskytnuti sluzby.
Vztah mezi povinnou osobou a jejimi zaméstnanci, pokud na jeho zdkladé dochazi k vyplaceni
mzdy vys$si nez 15 000 EUR.

Smluvni vztah mezi povinnou osobou a tfeti osobou, jehoZ ucelem je naklddani s majetkem
této treti osoby, jestlize je pfi vzniku obchodniho vztahu zfejmé, Ze bude obsahovat opakujici
se plnéni.

3. Pojem opt-out v souvislosti s dichodovym systémem znamena:

a)

b)
c)
d)

vv v

MoZnost prevést ¢ast z povinné platby dlichodového pojisténi z prlibézné financovaného
systému do systému fondového.

Vékovou hranici odchodu do diichodu.

Povinnost vytvaret si rezervu na dichodovy vék z vlastnich zdroja.

Dozivotni penzi.

4. Hedge fond je:

a)
b)
c)
d)

Zajistény (garantovany) fond.

Fond s alternativni investicni strategii.

Fond se zajisténim (,hedgingem®) ménového rizika.
Typ dluhopisového fondu.

5. Mobilita uctu umoznuje:

a)
b)

c)

d)

)
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Pfevod bézného Uctu a platebnich karet, véetné cisla Uctu z plvodni banky do nové.

Prevod platebniho styku opakovaného charakteru, a to véetné kontokorentu z pavodni banky
do nové, za predpokladu, Ze kontokorent byl v plivodni bance poskytnut spole¢né se
zaloZenim uctu.

Prevod platebniho styku opakovaného charakteru, popf. prevodu zlstatkl Gctu z plvodni
banky do nové.

Z rozhodnuti Ceské bankovni asociace (CBA) bude Mobilita k 1. 1. 2012 zru$ena, protoze si
banky , pretahovaly“ klienty. Tento jev byl komisi CBA, sloZzenou ze zastupct viech bank,
oznacen jako nedovolena akvizice.
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6. Systematické riziko akciového portfolia je témér dokonale odstranéno:
a) 0Od 30 tituld v portfoliu.
b) Od 50 titull v portfoliu.
c) 0d 100 titul v portfoliu.
d) Zadna odpovéd neni spravna.

7. Expanzivni monetdrni politika ve smyslu poklesu urokovych sazeb ovliviiuje kurzy fixné
urocenych dluhopisti:
a) Ve smyslu jejich rastu.
b) Ve smyslu jejich poklesu.
c) Neovliviiuje.
d) Nejprve ve smyslu jejich mirného kratkodobého rlst, ktery je nasledovan jejich vyznamnym a
dlouhodobym poklesem.

8. Technicka akciova analyza:
a) Je analyzou dlouhodobou.
b) Pracuje s tremi formami efektivnosti trhu.
c) Cilem je zjisténi vnitfni hodnoty akcie.
d) Slouzi pro nacasovani investice.

9. Maximalni vyse technické tirokové miry je regulovana v pfipadé:
a) Jednorazového pojisténi s pojistnou dobou 5 let.
b) V pripadé bézné placenych smluv kapitalového Zivotniho pojisténi.
c) V dobé vyplaty pojistného plnéni.
d) V pfipadé mimoradného pojistného.

10. Souhlas se zpracovanim osobnich udaju:

a) Je dvoustranny pravni akt, kterym klient vyjadruje svou v(li, aby zpracovatel za jasné
stanovenym Ucelem zpracovaval jeho osobni Udaje, a zpracovatel se zavazuje zachovavat
mlcenlivost o téchto osobnich udajich.

b) V pfipadé jeho udéleni mlize zpracovatel zpracovavat osobni Udaje v ném uvedenym ucelem
a dale vidy za ucelem podruznym (zejména k souvisejicim marketingovym a statistickym
ucellm).

c) Nemusi byt udélen v pripadé, kdy Ize osobni Udaje zpracovavat z jinych zdkonem
stanovenych davodu (napt. z dlivodu plnéni zakonné povinnosti).

d) Mdaze byt odvolan pouze z taxativné uvedenych dlivodl stanovenych v zakoné.

11. Vyse rocni darfiové Uspory ze soukromého Zivotniho pojiSténi s mési¢nim pojistnym 1 000 K¢
Cini:
a) 12000 K¢.
b) 1500 K&.
c) 24000 K¢.
d) 1800 K¢.

)
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12. Pro ETF neplati:

13.

14.

15.

16.

17.

18.

)
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a)
b)
c)
d)

Cena se mUze odchylit od NAV.

Cena je stanovovdna pouze 2x denné (otevieni a uzavieni burzy).
Pfimo od emitenta je mohou koupit pouze instituce.

Vznikly v USA.

Co je nemovitost:

a)

b)

c)

d)

Nemovitosti se rozumi vyhradné vSechny stavby, které jsou spojeny se zemi pevnym
zakladem.

Nemovitosti se rozumi pozemky, a to ve viech ptipadech, a dale stavby, které jsou spojeny se
zemi pevnym zakladem, vyjma bytd, které jsou definovany jako véc movita.

Nemovitosti se rozumi vyhradné pozemky, ke kterym je vydano stavebni povoleni, anebo
pozemky, které jsou pod hlavni stavbou.

Nemovitosti se rozumi pozemky, a to ve vsech pripadech, dale stavby, které jsou spojeny se
zemi pevnym zakladem a také bytové jednotky v rozsahu, jak jsou jako predmét vlastnictvi

vymezeny.

Pro investora s averzi k riziku neplati:

a)
b)
c)
d)

Nikdy neinvestuje do bezrizikového aktiva.
Chova se tak vétsina investord.

Preferuje portfolia na efektivni hranici.
PozZaduje za vyssi riziko vyssi vynos.

Durace je ukazatelem:

a)
b)
c)
d)

Urokového rizika.
Kreditniho rizika.

Likviditniho rizika.
Operacniho rizika.

Se kterou z niZze uvedenych vyluk se muZete u pojisténi nemovitosti setkat nejcastéjsi:

a)
b)
c)
d)

Poskozeni nemovitosti z divodu zficeni letadla.

Skody zptisobené atmosférickymi srazkami.

Skody zptisobené povodni.

Skody zplisobené pdsobenim vlhkosti, hub, plisni, de$fovou vodou ze #labi.

Pro celkovou vynosnost penzijniho pfipojisténi se statnim prispévkem je rozhoduijici:

a)
b)
c)
d)

Statni prispévek.

Zhodnoceni prostredk pripisované penzijnim fondem na ucet ucastnika.
Zhodnoceni aktiv penzijniho fondu.

Vyse poplatkl strhavanych z ictu Ucastnika.

Podilovy fond odkupuje podilovy list za cenu platnou:

a)
b)

Ke dni doruceni zadosti.

Ke dni pripsani penéznich prostfedkl na ucet fondu.
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

)
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¢) K1.dnipracovniho tydne.
d) Podle statutu, nejcastéji do 3 pracovnich dni po dorucéeni Zadosti .

U kterého typu uvérového produktu banka zpravidla nevyZzaduje dokladani pfijma?

a) U spotrebitelského uvéru, pokud celkova Uvérova angaZovanost klienta nepresahne 5 milion(
korun a banka ma informace o financni historii klienta po dobu 2 a vice let.

b) U kreditni karty, pokud klient zvoli splaceni inkasem a jeho celkova Uvérova angaZovanost
nepresahne 200 tisic.

c) U obratového kontokorentu, pokud klient splni podminku kreditni historie na bézném uctu za
sledované obdobi stanovené bankou.

d) U skdérovaného kontokorentu, pokud je poskytovan spolec¢né s béznym uctem v tzv. balicku.

Statistické rozdéleni vynosi akcii ma v realité oproti teorii:
a) Castéjsi extrémy.

b) Meéné Casté extrémy.

c) Stejny pocet extrémdu.

d) Nelze rozhodnout.

Opcni pozice short call znamena:
a) Koupenou kupni opci.

b) Prodanou kupni opci.

c) Koupenou prodejni opci.

d) Prodanou prodejni opci.

Efektivni hranice zobrazuje:

a) Portfolia s nejnizsimi transakénimi naklady.

b) Portfolia, ktera maximalizuji vynos ve vztahu k riziku, ale nejsou dostupna.
c) Dostupna portfolia, ktera maji maximalni mozny vynos ve vztahu k riziku.

d) Bezrizikova portfolia, ktera ale nejsou dostupna.

V pfipadé, zZe call opce je ve splatnosti v pozici ITM:

a) Bude tato opce uplatnéna; byla by uplatnéna i put opce v pozici ITM.

b) Nebude tato opce uplatnéna; nebyla by uplatnéna i put opce v pozici ITM.
c) Nebude tato opce uplatnéna; byla by ale uplatnéna call opce v pozici ITM.
d) Bude tato opce uplatnéna; nebyla by ale uplatnéna put opce v pozici ITM.

Nejpodstatnéjsi riziko high-yield dluhopisového fondu je pravdépodobné:
a) Urokové.

b) Kreditni a souvisejici trzni.

c) Meénové.

d) Regulatorni.

Co je Sluzba CashBack:
a) Umoznuje vklad hotovosti prostfednictvim ,,vkladomatu Il. generace”.
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b)

c)

d)

UmoZnuje platit za zboZi nebo sluzby platebni kartou nebo kreditni kartou v internetovych
obchodech.

UmoZnuje vybér hotovosti z vlastniho Uctu nebo z Uvérového Uctu ke kreditni karté soucasné
s bezhotovostni platbou kartou u obchodnika.

Zpusob vyplaty mzdy, kdy zaméstnanec dostava svoji mzdu v hotovosti tzv. cash

26. Prlibézné rebalancované portfolio bude mit ve srovnani s portfoliem, které po zainvestovani

vibec neménime, pravdépodobné:

a)
b)
c)
d)

Vyssi volatilitu, nizsi vynos.

Vyssi volatilitu, ale vyssi vynos.
Mirné nizsi vynos, ale nizsi volatilitu.
Vynos ani riziko se nezméni.

27. Vyhodou kontraktu typu forward:

a)
b)
c)
d)

MozZnost sjednani podminek kontraktu odpovidajicich potrebam.
Platnost burzovnich standardg.

Obchodovani s marzemi.

Nekonecna doba do splatnosti.

28. Pro nemovitostni fondy plati:

a)
b)
c)
d)

Nemohou do portfolia nakupovat bytové domy.
Ocenéni nemovitosti rozhoduje portfoliomanazer.
Tvoii v CR zhruba 10% majetku v OPF.

Mohou kupovat nemovitosti na Gvér.

29. Jak je definovana Obvykla cena nemovitosti podle Zakona €. 151/1997 Sb., o oceriovani

majetku?

a)

b)

c)
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Obvyklou cenou se pro ucely tohoto zakona rozumi cena, kterd by byla dosaZzena pfi
prodejich stejného, popripadé obdobného majetku nebo pfi poskytovani stejné nebo
obdobné sluzby v obvyklém obchodnim styku v tuzemsku ke dni ocenéni. Pfitom se zvazuji
vSechny okolnosti, které maji na cenu vliv, avSak do jeji vyse se nepromitaji vlivy
mimoradnych okolnosti trhu, osobnich pomérl prodavajiciho nebo kupujiciho ani vliv zvlastni
obliby.

Obvyklou cenou se pro ucely tohoto zakona rozumi cena, kterd by byla dosaZzena pfi
prodejich stejného, popripadé obdobného majetku nebo pfi poskytovani stejné nebo
obdobné sluzby v obvyklém obchodnim styku v tuzemsku ke dni ocenéni. Pfitom se zvazuji
vSechny okolnosti, které maji na cenu vliv, véetné vlivu mimoradnych okolnosti trhu. Do jeji
vySe se vSak nepromitaji osobni poméry prodavajiciho nebo kupujiciho ani vliv zvlastni obliby.
Obvyklou cenou se pro ucely tohoto zdkona rozumi cena, kterd by byla dosaZzena pfi
prodejich stejného, poptipadé obdobného majetku nebo pfi poskytovani stejné nebo
obdobné sluzby v obvyklém obchodnim styku v tuzemsku ke dni ocenéni. Pfitom se zvazuji
vSechny okolnosti, které maji na cenu vliv, véetné vlivii mimoradnych okolnosti trhu, a
osobnich pomér( prodavajiciho a kupujiciho. Do jeji vyse se vSsak nepromitaji vlivy zvlastni
obliby.
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d) Obvyklou cenou se pro Ucely tohoto zdkona rozumi cena, kterd by byla dosaZzena pfi
prodejich stejného, poptipadé obdobného majetku nebo pfi poskytovani stejné nebo
obdobné sluzby v obvyklém obchodnim styku v tuzemsku ke dni ocenéni. Pfitom se zvazuji
vsechny okolnosti, které maji na cenu vliv, véetné vlivi mimoradnych okolnosti trhu,
osobnich pomérl prodavajiciho nebo kupujiciho a vlivu zvlastni obliby.

30. Hlavni charakteristikou ,,spolecensky odpovédného investovani“ je:
a) Pouze snizuje riziko, nesnaZi se maximalizovat zisk.
b) Neinvestuje do odvétvi nebo konkrétnich firem spojenych s urcitym etickym problémem.
c) Daruje ¢ast manazerskych poplatkl za portfolio na dobrocinné uUcely.
d) Snazi se maximalizovat zisk bez ohledu na riziko.

)
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CAST B: ANALYTICKE OTAZKY

1. Ktera z uvedenych poplatkovych struktur je pro klienta nejvyhodné;jsi? Jde o smlouvu

s pojistnou dobou 30 let a mésicni pojistné je 1 000 Kc.

a) Poplatek 4 % z pocatecnich jednotek strhavany 1x ro¢né po celou dobu trvani pojisténi
(pocatecni jednotky nakupovany 2 roky).

b) Poplatek 7 % z pocatecnich jednotek strhdavany 1x ro¢né po celou dobu trvani pojisténi
(pocatecni jednotky nakupovany 1 rok).

c) Alokacni poplatek 40 % z ro¢niho pojistného strhdvany v prvnich tfech letech.

d) Alokacni poplatek 30 % z ro¢niho pojistného strhdvany v prvnich tfech letech, mési¢ni
poplatek 10 K¢.

2. Manzelka vazaného zastupce investicniho zprostfedkovatele je zaméstnana jako maklér u
obchodnika s cennymi papiry, ktery je obchodnim partnerem daného investi¢niho
zprostiedkovatele. Vazany zastupce:

a) Ma povinnost informovat zakaznika o stfetu zajmu a ridit stfet zajma.

b) Nesmiz divodu stfetu zajmU zprostifedkovavat produkty obchodnika s cennymi papiry.

c) Mize produkty obchodnika s cennymi papiry zprostfedkovat, ale pouze za predpokladu
vzdani se naroku na provizi.

d) Mdaze produkty obchodnika s cennymi papiry zprostiedkovat, ale je povinen informovat
zakaznika o tom, Ze se jedna o nepovolenou pobidku.

3. Klient ma po cely rok dva zaméstnavatele, oba mu pfispivaji na penzijni pfipojisténi se statnim
prispévkem, na Zivotni pojisténi mu Zzadny zaméstnavatel nepfispivd. Kolik mu mohou
zaméstnavatelé na penzijni pfipojisténi maximalné rocné prispét, aby mél klient cely prispévek
osvobozeny od dané z pfijmu?

a) Castka neni nijak omezena, ale musi byt zakotvena v pracovni smlouvé nebo v kolektivni
smlouvé nebo ve vnitfnim predpise zaméstnavatele.

b) Kazdy zaméstnavatel 24 000 K¢ rocné, protoZze osvobozeni je do vyse 24 000 K¢ od kazdého
zaméstnavatele.

c) Obazaméstnavatelé dohromady 24 000 K¢ za rok, protoze osvobozeni je do vySe 24 000 K¢
bez ohledu na to, kolik zaméstnavatell prispiva.

d) Obazaméstnavatelé dohromady 12 000 K¢ za rok, protoze osvobozeni je do vySe 12 000 K¢
bez ohledu na to, kolik zaméstnavatell prispiva.

4. Fond ma ukazatel tracking error ve vysi 6 % a information ratio je kladné. To znamena, Ze fond
pravdépodobné:
a) Presné kopiruje benchmark.
b) Odchylil se od benchmarku a nevyplatilo se to.
c) Odchylil se od benchmarku a vyplatilo se to.
d) JeETF.

5. Rozhodnéte, ktery ze ¢ty nize vyjmenovanych postupi zvolenych odhadcem je spravny pro
stanoveni Obvyklé ceny pro Ucely Gvérového fizeni (poskytnuti tivéru) v bance.

_F PAEEDID
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10.

_F PAEEDID

a) Odhadce secetl vSechny tfi ceny prodanych nemovitosti a vydélil je tfremi. Vysledek uved| do
ocenéni jako Obvyklou cenu (cenu trzni).

b) Odhadce stanovil Obvyklou cenu (cenu trzni) ve vysi 1 300 000 K¢, protoze to byla cena

¢) Odhadce stanovil Obvyklou cenu (cenu trzni) na zakladé zvazeni cen vSech tfi realizovanych
prodeju se zohlednénim zdpornych a kladnych vlivli na ocenované nemovitosti. Vysi Obvyklé
ceny, kterou stanovil odlvodnil v zavéru odhadu. TrZni cena je totiz nazor odhadce a nelze ji
exaktné spocitat.

d) Odhadce zvolil nespravnou metodu, Obvykla cena (trZzni cena) stanovend srovnavaci metodou
se pro Ucely uvérového fizeni nepouziva. Odhadce mél pouzit jinou metodu.

Kurz kterého z uvedenych dluhopisti bude za jinak stejnych podminek vice citlivy na zménu
YTM:

a) Diskontovany dluhopis s dobou splatnosti 3 roky.

b) Kupdnovy dluhopis s kupdnem 10 % p.a. a dobou do splatnosti 3 roky.

c) Oba stejné.

d) Nelze rozhodnout.

Jak byste zjistili aktualni vnitini hodnotu call opce, ktera je v pozici ITM a ma dva mésice do

expirace?

a) Vnitfni hodnota je nulova.

b) Vnitfni hodnota se rovna cené opce.

c) Nelze stanovit.

d) Vnitfni hodnota opce je rovna rozdilu mezi spotovou cenou podkladového aktiva a strike u
této opce.

Ktery z uvedenych vztaht pro rezervu pojistného, podil na zisku a zaplacené pojistné plati
v prvnich letech po uzavieni kapitalového Zivotniho pojisténi?

a) Rezerva pojisténi je vyssi nez zaplacené pojistné, podil na zisku je nulovy.

b) Rezerva pojisténi je nizsi nez zaplacené pojistné, podil na zisku je nulovy.

c) Rezerva pojisténi je zapornad, zaplacené pojistné je nizsi nez podil na zisku.

d) Rezerva pojisténi je ve vysi zaplaceného pojistného, podil na zisku je minimalni.

Které z uvedenych Zivotnich rizik se z pohledu statistik vyskytuje nejcastéji u klienta (muze) ve
véku 30 let?

a) Umrti.

b) Hospitalizace.

c) Pracovni neschopnost.

d) Invalidita 1. stupné.

Klient se dozvédél o tom, Ze investi¢ni spole¢nost Prvni Hanacka zaklada Prvni palirensky
uzavieny investi¢ni fond, a.s., ktery bude fondem kvalifikovanych investoru. Je si védom
dulezitosti diverzifikace, proto chce do fondu ze svého milionu korun investovat pouze sto tisic.
Tuto investici:
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11.

12.

13.

14.

15.

a) Lze provést.
b) Nelze provést, protozZe klientem neni financni instituce.

c) Nemd smysl provést, protoze IS propagaci fondu porusuje zakon, tudiz pfijde o licenci a bude

muset obratem vratit penize podilnikim.
d) Nelze provést z jiného dlivodu.

Mame za ukol sestavit akciové portfolio sledujici index prazské burzy PX (mensi odchylka
nevadi). Budeme nakupovat zhruba nasledujici pocet titull:

a) 100

b) 75

c) 40

d) 10

Mira participace na vynosu podkladového aktiva u zajisténého fondu zaloZzeného na put opci

je:
a) Vidy nizsi nez 40 %.
b) Tim vyssi, ¢im vyssi jsou Urokové sazby.

c) Tim vyssi, ¢im nizsi jsou Urokové sazby.
d) Tim vyssi, ¢im vySsi jsou opcni prémie.

Posudte nasledujici situaci: Investic¢ni spolec¢nost se bez predchoziho vyhlaseni soutéze

rozhodla v roce 2011 ohodnotit své zastupce s nejlepSimi vykony pfi zprostfedkovani investic

za rok 2010. V této souvislosti nabidla témto zastupclim mozZnost Ucastnit se luxusniho

pobytového zajezdu v zahranici. Vazany zastupce:

a) Musi zajezd odmitnout, protoZe se jednd o nepovolenou pobidku.

b) Muze se zajezdu zucastnit, ale musi o této pobidce informovat zakaznika.

c) Mdze se zajezdu zUcastnit, jedna se o prfipustnou pobidku, protoZe je nezbytna pro
poskytovani investicnich sluzeb.

d) Mdze se zajezdu zUcastnit, nejedna se o nepovolenou pobidku, protoZze nemohla vést

k poruseni povinnosti jednat v nejlepsim zajmu zakaznika.

Fond zaloZeny na struktufe nazyvané ,airbag”:

a) Je vhodny pro zcela konzervativniho investora (napf. misto kratkodobého statniho
dluhopisu).

b) Spise neni vhodny pro vyse uvedeného investora.

c) Zpravidla spekuluje na znehodnoceni ménového kurzu.

d) Nepouziva financ¢ni derivaty, ale proménlivou akciovou a dluhopisovou slozku v zavislosti na

stanoveném rizikovém limitu.

Rodina uvazuje o koupi nemovitosti s vyuzitim hypotecniho tvéru. Budoucimi vlastniky by se

stali dospélé déti a jejich otec. Otci je 76 let, je jiz ve starobnim dtichodu a v minulém roce
ovdovél. Jejich pFijmy jsou nasledujici:

Syn 31 000 Ké/mésiéné | ze zaméstnani

Dcera | 27 000 Ké/mésiéné | z podnikani

)
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Otec 14 450 Ké/mésiéné | soucet starobniho Starobni 9450 K¢
a vdovského diichodu | Vdovsky 5 000 K¢
S jakou castkou banka uvazuje pfi stanoveni disponibilniho pFijmu pro vypocet vyse

hypotecniho tvéru?

a) 67450 K¢: vdovsky dichod nelze zapoditat.

b) 63 000 K¢: starobni diichod nelze zapocitat (vdovsky pfejde po smrti otce na déti jako sirotci).
c) 58000 K¢.

d) 72 450K¢.

, 11
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CAST C: APLIKACNIi OTAZKY

1.

_F PAEEDID
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Jaka je hodnota ukazatele PER pro produkt Zivotniho pojisténi na 30 let s touto poplatkovou
strukturou: celkovy TER pojistovny a vybraného portfolia fondl = 1,5 % p.a., po&ateéni
poplatek je 7 % a je strhdvdn jednou rocné z pocatecnich jednotek, které jsou nakupovany
prvni 2 roky a jsou strhavany po celou dobu trvani pojisténi. Rozdil mezi ndkupni a prodejni
cenou podilovych jednotek je 5 %, mésicni poplatek za spravu smlouvy je 30 KC. Pojistné je
hrazeno mésicné a ¢ini 1 000 Kc.

a) 12,1 %.

b) 13,6 %.

c) 14,8 %.

d) 154 %.

Akcie firmy ALFA ma volatilitu 15 %, akcie firmy BETA ma volatilitu 25 %. Vzdjemna korelace
jejich vynosi se pohybuje kolem 0,5. Riziko portfolia rozdéleného po 50 % do téchto dvou akcii
bude:

a) 0%.

b) mensinez 20 %.

c) 20%.

d) vétsinez 20 %.

Pojistovna nabizi jednorazové Zivotni pojisténi na 8 let s garantovanym absolutnim vynosem ve
vysi 40 % z kapitalové hodnoty pojisténi, ktery je vyplacen na konci pojisténi. Jaky je Cisty
efektivni urok (p.a.) tohoto produktu pfi vkladu ve vysi 50 000 K¢? Zohlednéte dariové
podminky i vstupni poplatek pojistovny ve vysi 3 % z vkladu.

a) 2,9%.

b) 3,1%.

c) 3,4%.

d) 3,7%.

Spocitejte ctvrtletni splatku 5letého spotiebitelského tvéru ve vysi 50 000 K¢ pti trokové sazbé
12 % p.a.

a) 3361K¢.

b) 3461K¢.

c) 3561K¢E.

d) 3661Kc.

Korunovy dluhopisovy fond (Fond A) vydélal za 5 let celkem 15 % pfi volatilité 6 %. Investice do
statnich pokladniénich poukazek CR zhodnotila celkem o 2 % p.a. Eurovy dluhopisovy fond
(Fond B) vynesl celkem 14,5 % pfi volatilité 4 %. Némecké pokladni¢ni poukazky vynesly
primérné 1,5 % p.a. Sharpuv index je:

a) Pro oba fondy zaporny.

b) Pro A zaporny, pro B kladny.

c) VeétsiproA.

d) Vétsipro B.
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